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PÄÄKIRJOITUS

Kulunut loppukesä ja kuluva syksy ovat olleet ja ovat met-
säsektorilla tapahtumarikkaita. Epätavallisen pitkä suh-
dannesykli, jossa puun hinnat ovat olleet vakaat, näyttää 
nyt hidastuvan. Jalostava teollisuus on selvästi vähentä-
nyt hankintojaan, päättänyt tehtaiden sulkemisesta ja pi-
tänyt normaalista poikkeavia huoltoseisokkeja. Myös se, 
että työvuorojen määrää on vähennetty joissakin yksi-
köissä, kertoo muuttuneesta tilanteesta loppumarkkinoil-
la. Tämä on johtanut siihen, että myös metsänomistajat 
ovat tutkimusbarometrin mukaan tulleet varovaisemmak-
si puukauppojen suhteen. Uskallan kuitenkin väittää, että 
puun hinnat ovat edelleen tyydyttävällä tasolla verrattu-
na moniin muihin raaka-aineisiin.

Myös metsäalan sillä sektorilla, joka usein meille ta-
vallisille metsänomistajille on näkymätön, on myös ollut 
toimintaa. Metsäpolitiikassa sekä kansallisesti että kan-
sainvälisesti on ollut tuulista, jos ei ihan syysmyrskyjä, 
niin raikkaita tuulia joka tapauksessa. Yhdysvaltojen Ka-
nadaan kohdistamat tuontitullit uhkaavat kanadalaisen 
puutavaran ohjautuvan suuremmassa määrin Amerikan 
mantereen ulkopuolelle ja sekoittavan puuvirtoja. 

Meitä lähempänä Euroopan komissio on ilmoittanut 
lykkäävänsä niin sanotun metsäkatoasetuksen sovelta-
mista vähintään vuodella. Meille metsänomistajille tämä 
voidaan nähdä helpotuksena, sillä metsäalalla on katsot-
tu, että asetus aiheuttaisi ongelman, jota ei todellisuu-
dessa ole ollut olemassa. Asetus loisi vain lisää byrokra-
tiaa koko alalle, joka tuntee jo nyt olevansa ylikuormitettu 
tällaisilla asioilla. Meidän on toivottava, että järki voittaa 
ja perustavanlaatuisia muutoksia valmistellaan erityisesti 
Pohjoismaiden kaltaisissa metsävaltaisissa maissa, jois-
sa on jo tiukka metsälainsäädäntö ja metsäkadon riski on 
erittäin pieni.

Parlamentin ympäristö- ja maatalousvaliokunta on 
myös äänestänyt niin sanottua metsien seurantaa kos-
kevaa asetuksen ehdotusta vastaan. Tällä asetuksella 
olisi luotu EU:n laajuinen järjestelmä metsätietojen ke-

räämistä ja seurantaa varten. Ja mitä lisäarvoa tällaises-
ta olisi saatu? Suomessa valtakunnanmetsien inventointi 
on ollut käytössä 1920-luvulta saakka eli yli sadan vuo-
den ajan. Vain harvoilla, jos edes millään muulla maalla, 
on yhtä perusteellista tietoa kansallisista metsävaroista. 
Jos uusi asetus toteutuisi, olisi olemassa ilmeinen vaara, 
että Bryssel alkaa valvoa jäsenvaltioiden metsänomistaji-
en oikeuksia ja käyttömahdollisuuksia konkreettisella ta-
solla.

Kansallisesti on käynnissä lausuntokierros METSO-
ohjelman luonnoksesta uudelle kaudelle 2026-2040. Va-
paaehtoisuuteen perustuva METSO-ohjelma on saanut 
metsänomistajilta arvostusta ja sen tuloksena on syn-
tynyt useita uusia suojelualueita muun muassa Länsi-
Uudellamaalla. Jopa siinä määrin, että ELY-keskusten 
resurssit ovat rajoittaneet viranomaisia valitsemaan suo-
jeluun vain kaikkein edustavimmat alueet.

Metsäreviirin jäsenyyden kautta meillä on sekä jäse-
nyys että mahdollisuus vaikuttaa valtakunnallisiin met-
sänomistajien edunvalvontajärjestöihin, jotka tekevät 
jatkuvasti vahvaa edunvalvontaa varmistaakseen mah-
dollisuutemme harjoittaa elinkeinoamme. Edellä maini-
tuissa näemme nämä torjuntavoitot konkreettisina tu-
loksina tästä jäsenyydestä. Näkymätöntä edunvalvontaa 
tehdään kulissien takana, se on syytä kiitollisena huomi-
oida! 

Kulissien takana 
tapahtuu
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tonkimarkkinoilla ei ole merkkejä 
nopeasta elpymisestä, ja Yhdysval-
tojen tuontitullit vaikeuttavat kilpai-
luasemaa entisestään.

Paperintuotanto Suomessa vä-
henee trendinomaisesti heikenty-
neen kysynnän ja pienentyneen 
tuotantokapasiteetin vuoksi. Tänä 
vuonna tuotannon ja viennin arvi-
oidaan vähenevän kolme prosenttia, 
ja ensi vuonna tuotannon odotetaan 
laskevan edelleen. Markkinatilan-
ne pysyy haastavana, kun yhä suu-
rempi määrä paperia Aasiasta ja 
Etelä-Amerikasta voi kohdistua Eu-
roopan markkinoille.

Metsähakkeen kysyntä 
vähenee
Vuonna 2024 päättyi metsähakkeen 
käytön aiempi kasvutrendi. Vuoden 
2025 vähennys on vielä muutamia 
prosenttiyksiköitä, mikä johtuu suo-
raan leudosta talvesta, lämmöntuo-
tannon sähköistämisestä sekä kil-

Sahatavaran vienti kasvaa 
– ennätysvuosi takana
Suomen sahateollisuus on aloittanut 
vuoden 2025 vahvasti. Sahatavaran 
tuotanto ja vienti kasvoivat selvästi 
vuoden ensimmäisellä puoliskolla. 
Kesän jälkeen rakennusalan ennus-
teet syksylle ovat kuitenkin heiken-
tyneet, eikä varsinaista kasvua odo-
teta ennen aikaisintaan vuotta 2026.

Luonnonvarakeskuksen (Luke) 
viimeisimmän suhdannekatsauksen 
mukaan Yhdysvaltojen tullipolitiik-
ka voi muuttaa sahatavaramarkki-
noita Aasiassa, ja heikentynyt dol-
lari vaikuttaa sahatavarakauppaan 
negatiivisesti. Sahatavaran tuotan-
non odotetaan kuitenkin kasvavan 
Suomessa kolme prosenttia vuonna 
2025, ja viennin arvioidaan nouse-
van seitsemän prosenttia verrattuna 
vuoteen 2024. Vuonna 2026 viennin 
odotetaan kasvavan vain hieman.

Puutavaran kysyntä on siis edel-
leen vahvaa, vaikka syksyä ovat 
leimanneet tuotantokatkot ja tu-
losvaroitukset useilta suurilta met-
säyhtiöiltä. Tukkipuun hinnan odo-
tetaan pysyvän melko vakaana, kun 
taas kuitupuun hinta todennäköi-
sesti laskee hieman.

Ylitarjonta painaa 
kartonki- ja 
paperimarkkinoita
Kemiallinen metsäteollisuus kamp-
pailee edelleen heikon kysynnän ja 
globaalin ylitarjonnan kanssa. Kar-

Markkinanäkymät 
vuodelle 2025 ja 2026

ARTIKKELI

Vuosien vahvan kysynnän ja hyvien hintatasojen jäl-
keen energiamarkkinoilla Suomen metsätaloussektoria 
leimaa nyt varovaisempi kehitys. Vuoden vahvan alun 
jälkeen suhdanteet ovat osittain kääntyneet, ja kemi-
allinen metsäteollisuus kohtaa haasteita samalla, kun 
monien metsätuotteiden kysyntä on heikentynyt. Met-
sänomistajien tulisi kuitenkin hyötyä korkeista hinnois-
ta niissä puutavaralajeissa, joille on eniten kysyntää.

Ragnar Höckerstedt 
Toiminnanjohtaja 
Eteläinen metsäreviiri ry pailukykyisestä sähkön hinnasta. 

Metsähakkeelle on edelleen tarvet-
ta, mutta kokonaiskäytön odotetaan 
vähenevän hieman myös vuonna 
2026.

Ennätysmäärät puutavaraa 
– mutta hinnat eivät enää 
nouse
Usean vuoden vilkkaan puukaupan 
ja tasaisesti nousseiden hintojen 
jälkeen kauppa on syksyllä hiljen-

tynyt kasvavien puutavaravarasto-
jen ja markkinoiden varovaisuuden 
vuoksi. Luken suhdannekatsauk-
sen mukaan tämä johtaa siihen, että 
puukauppoja tehdään vähemmän 
vuonna 2025 kuin edellisenä vuon-
na. Hakkuumäärien odotetaan kui-
tenkin vielä kasvavan hieman. Ko-
konaishakkuumäärän tukkipuulle 
ja kuitupuulle arvioidaan nouse-
van 62,6 miljoonaan kuutiometriin 
vuonna 2025.

Meillä metsätilakauppa käy!

Nyt on kysyntää kaiken  
kokoisista metsätiloista  

ja etsimme uusia  
kohteita myyntiin.

Ota yhteyttä,  
jos suunnittelet  
tilan myyntiä.

Alueesi asiantuntija:
Ulla Inkeroinen, MTI, LKV
Puh. 050 5376 598
Kuningattarenkatu 9, 07900 Loviisa
ulla.inkeroinen@metsatilat.fi 

Metsän ammattilainen välittää

Kiikanojantie 23, 38300 Sastamala, puh. 03 5899 111
Välityspalkkio myyntitoimeksinnossa 4,8 %  

kauppahinnasta (sis. alv. 25,5 %), minimi 2900 € (sis. alv. 25,5 %)

www.metsatilat.fi

Tilavahti valvoo puolestasi!  
Tilaa uudet metsätilat sähköpostiisi.

Länsi-Suomen 
Metsätilat LKV
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ARTIKKELI

en asenteiden myötä metsätalout-
ta kohtaan. Täällä etelärannikolla ei 
ole harvinaista, että metsänomista-
jat kohtaavat erilaisia rajoituksia, 
suosituksia ja vaatimuksia yhteis-
kunnalta suunnitellessaan hakkuita 
tai muita metsänhoitotoimia. Met-
sänomistajuus on ehkä monimuo-
toisempaa kuin ennen, mutta me 
olemme täällä neuvonantajina tuke-
massa ja yhdessä etsimässä käytän-
nössä toimivia ratkaisuja.

Tavoitteeni on, että Eteläinen 
Metsäreviiri jatkaa vahvana met-
sänomistajien äänenä, ja että yh-
dessä löydämme uusia tapoja innos-
taa sekä vanhoja että uusia jäseniä. 
Asiantuntevalla ja sitoutuneella hen-
kilöstöllä, vahvoilla tiimeillä ja pit-
källä kokemuksella meillä on hyvät 
edellytykset kohdata sekä nykyiset 
että tulevat haasteet. Olen vakuuttu-
nut siitä, että metsätaloutemme tu-
levaisuus on valoisa.

Odotan innolla tapaavani teitä 
lisää tulevan vuoden aikana, kuu-
levani ajatuksianne ja ideoitanne 
ja yhdessä kehittävämme toimin-
taamme edelleen. Älä epäröi ottaa 
yhteyttä – yhdessä muovaamme 
Metsäreviirin tulevaisuutta.

Lämpimin metsäterveisin, 
Ragnar Höckerstedt 
Toiminnanjohtaja 
Eteläinen Metsäreviiri ry

Aikanani Metsäreviirissä olen 
vaikuttunut jäsentemme vahvasta 
sitoutumisesta – sekä yhdistykseen 
että omaan metsäänsä. Joukossam-
me on monia kokeneita ja itse toimi-
via metsänomistajia, jotka hoitavat 
harvennuksia, raivauksia ja istutuk-
sia itse – usein vaikuttavalla tark-
kuudella ja syvällä metsänhoidon 
osaamisella. Käytännön taitonne on 
suuri voimavara koko yhdistyksel-
le ja edistää vahvaa yhteisöllisyyttä 
ja tiedon jakamista, joka leimaa toi-
mintaamme.

Samaan aikaan metsänomista-
juudessa tapahtuu selvä muutos, 
sekä valtakunnallisesti että Metsä-
reviirin jäsenistössä. Yhä useampi 
metsänomistaja asuu muualla kuin 
metsätilallaan ja haluaa seurata 
kehitystä kuvien tai videoiden 
avulla. Toiset kaipaavat tarkempia 
laskelmia kasvusta, pohjapinta-
alasta ja suunnitelluista hakkuista, 
kun taas jotkut suosivat yhteistä 
maastokäyntiä paikallisen alueneu-
vojan kanssa. Tämä osoittaa, kuin-
ka erilaisia jäsentemme tarpeet ovat 
– ja kuinka tärkeää on kehittää jous-
tavia ja henkilökohtaisia palveluja, 
jotka vastaavat kunkin metsänomis-
tajan tavoitteisiin ja odotuksiin.

Tämän lisäksi kohtaamme uu-
sia haasteita uuden lainsäädännön, 
puumarkkinoiden vaihteluiden ja 
– ehkä ennen kaikkea – muuttuvi-

Inspiroiva alku 
Metsäreviirin 
toiminnanjohtajana

Teksti: Ragnar Höckerstedt

Keväästä lähtien minulla on ollut ilo 
työskennellä toiminnanjohtajana 
Eteläisessä Metsäreviiri ry:ssä. Alku 
toi mukanaan paljon uutta, mut-
ta nyt tuntuu siltä, että olen todella 
ehtinyt tutustua sekä organisaati-
oon, kollegoihini että moniin teihin 
metsänomistajiin, jotka muodos-
tatte sitoutuneen jäsenkuntamme. 
Monien vuosien jälkeen metsäalal-
la työnantajan vaihtaminen ei ollut 
radikaali muutos – mutta kuten aina 
uuden aloittaminen merkitsee suur-
ta henkilökohtaista muutosta. Näin 
jälkikäteen koen, että olen saanut 
todellisen onnenpotkun saadessa-
ni luottamuksen sukeltaa Metsäre-
viirin toimintaan ja toimialueeseen. 
On inspiroivaa päästä kehittämään 
yhdistystämme yhdessä teidän kaik-
kien kanssa.

H U O M I O !

	 Maksuton neuvonta ja maastokäynti kaikille jäsenille
	 Metsänhoito
	 Puunvälitys puutavaralajeittain kilpailukykyisillä hinnoilla 
	 Edunvalvontaorganisaatio, joka valvoo jäsentensä etuja  

kaavoitusasioissa
	 Ilmainen PEFC-metsäsertifiointi jäsenille
	 Metsäsuunnittelu jäsenille

	 •	15 €/ha metsämaata
	 •	0 €/ha kitu- ja joutomaata
	 •	Ei perusmaksua
	 •	Maksuton mobiili metsäsuunnitelma

	 Tila-arvio

ARVOA METSÄLLESI
Metsäreviiri on metsänomistajan asialla

	 Kattavat erikoispalvelut
	 Jäsenlehti 2 kertaa vuodessa
	 Landsbygdens Folkin metsänomistajanumero  

3 kertaa vuodessa
	 MT Metsä metsänomistajanumero 2 kertaa vuodessa
	 10 %:n alennus LähiTapiola Uudenmaan, Pääkaupunki

seudun sekä Etelärannikon metsä- ja kotivakuutuksista
	 Oikeutettu SLC:n valtakunnallisiin jäsenetuihin
	 MTK Hankintojen jäsenedut

SINULLA ON METSÄ – MEILTÄ SAAT NEUVOT
Lisää tietoa löydät kotisivuilta www.revir.org ja www.slc.fi

Jäsenmaksu vuodelle 2026

Metsänomistaja Perusmaksu	 27,50 €
Pinta-ala maksu	 3,30 €/ha
Maksimimaksu 	 1 000 €

Kannatusjäsenet ja muut jäsenryhmät 25 €

HUOM! Toimitusmaksut ovat jäsenille noin 20 % edullisemmat kuin 
ei-jäsenille. Jos samalla henkilöllä tai samassa perheessä on useita 
omistuksia niin jäsenmaksua voidaan perusmaksun osalta kohtuul-
listaa. Näissä tapauksissa ota yhteys alueneuvojaasi tai reviirin 
lähimpään toimistoon.

Metsäreviirin jäsenenä saa monipuoliset palvelut edullisem-
paan hintaan ja pääsee osalliseksi myös yhteistyökumppa-
neidemme jäseneduista. Jäsenmaksua, joka on vähennyskel-
poinen metsäverotuksessa, käytetään mm. jäsenten metsien 
sertifiointiin, joka käytännössä on nykyään puukaupan 
edellytys. Reviirin jäsenten metsät ovat sertifioituja PEFC-
sertifikaatin mukaan. Huomioi, että jäsenyyden päätyttyä 
myös metsäsertifikaatin voimassaolo päättyy.

Tervetuloa hyödyntämään palveluitamme ja jäsenetujamme!

JÄSENMAKSU 2026
Vuoden 2026 jäsenmaksut laskutetaan jäsenrekisterissämme 
1.1.2026 olevien tietojen  mukaisesti. Jäsenmaksulaskut  
postitetaan helmikuussa 2026.

Puh: 019 580993 • S-posti: borga@mhy.fi • Kotisivu: www.revir.org

Jos teillä on vuoden aikana tapahtunut muutoksia metsänomis-
tuksessa tai nimi- tai osoitemuutoksia, ilmoittakaa ystävällisesti 
meille. On tärkeää, että myös sähköpostiosoitteet ovat ajan 
tasalla, jotta voitte vastaanottaa sähköisiä jäsenkirjeitämme.

JÄSENYYS

ME TEEMME METSÄNOMISTAJAN ETEEN ENEMMÄN

Reviiri toimittaa kevään 2026 lopullisen taimi-
tilauksen tammikuussa. Taimia on jo varattu 
niille uudistusaloille ja maanmuokkauksille,  
jotka reviiri on hoitanut, mutta jos tarvitset 

taimia muihin istutuksiin nyt keväällä, kannat-
taa ottaa yhteyttä neuvojaasi pikaisesti, jotta 

oikeanlaiset taimet oikeassa määrin varataan.

Taimia keväälle REVIIRIN SÄHKÖPOSTIOSOITTEET OVAT MUUTTUNEET
Huomioi että Metsäreviirin sähköpostiosoitteet ovat muuttuneet.  
Päätteen @revir.org sijaan käytetään 20.12.2024 alkaen @mhy.fi.  

Molemmat versiot toimivat rinnakkain vielä vuonna 2025.

PORVOON TOIMISTO ON MUUTTANUT
Porvoon toimistolla on uusi postiosoite:  
Mannerheiminkatu 16, 06100 PORVOO.  

Toimisto on siis muuttanut Mannerheiminkadun toiselle puolelle.

76

mailto:borga@revir.org


ARTIKKELI

teksti: Henrik Holmberg 

Björn Arnold-Larsen jäi eläkkeelle 
maaliskuussa 2025, ja hänen seu-
raajakseen valittiin Kristian Skogs-
ter.

Nyvedissä työskennellyt Kaj 
Lindén on jäänyt eläkkeelle loka-
kuun alusta. Kaj palkattiin vuon-
na 1988 silloisen Östra Nylands pri-

Henkilöstömuutokset Reviirissä ja 
Nyvedissä vuonna 2025

vata skogsreviretiin työnjohtajaksi 
ja on siis työskennellyt reviirillä 
yli 20 vuotta. Vuodesta 2011 lähti-
en hän on työskennellyt korjuue-
simiehenä Nyved Oy:ssä. Hänen 
seuraajakseen valittiin Svante Rik-
berg, joka on aiemmin työsken-
nellyt työnjohtajana Loviisassa. 
Kun työnjohtajan paikka Loviisas-
sa tuli avoimeksi, Robert Hans-

son haki sitä sisäisesti. Kesän aika-
na Stefan Haase palkattiin uudeksi 
alueneuvojaksi läntiseen Porvoo-
seen. 

Ensi vuonna on tulossa usei-
ta henkilöstömuutoksia, kun re-
viirin pitkaikaiset toimihenkilöt 
Vesa Pulkkanen, Stefan Sundqvist 
ja Torolf Finnbäck jäävät eläkkeel-
le vuodenvaihteessa.

vereilta. Samalla hänelle osoitettiin 
kiitollisuutta 40 vuoden palvelukses-
ta Metsäreviirissä.

Nalle palkattiin vuonna 1985 
alueneuvojan virkaan silloisen Östra 
Nylands privata skogsreviretin La-
pinjärven alueella, josta tuli hänen 
työalueensa 17 vuodeksi. Vuonna 
2002 Nallelle tarjottiin työnjohtajan 
virkaa Porvoon tiimissä, jossa hän 
vastasi korjuupalvelusta, ja hän otti 
haasteen mielellään vastaan. Työn-
johtajan tehtäviin kuului myös yhte-
ydenpito suurempien tilojen kanssa 
sekä erityistehtävät yritysmetsän-
omistajien kanssa. Hän vastasi myös 
saariston puunkorjuusta.

– Olen työskennellyt kolmen met-
sänhoitajan, Bo Forslundin, Ragnar 
Gartzin ja Magnus Wikstenin, alai-
sena.

Siirtyminen tietotekniikan 
aikakauteen 1980-luvun 
lopulla
– Alueen ensimmäinen tietokone oli
DOS 386. Puhelinpäivystys lanka-
puhelimen aikakaudella hoidettiin
aamuisin klo 7–8, mutta puheluita
saattoi tulla myös iltaisin. Pienten
lasten kanssa iltapuheluita koettiin
hieman häiritseviksi, Nalle muiste-
lee.

Kun työnjohtajat saivat käyt-
töönsä LA- ja myöhemmin NMT-
puhelimet, yhteydenpito korjuun 
kanssa helpottui. Alussa metsän-
omistajat kokivat jopa pelottavana 
soittaa NMT-puhelimiin. Kuljetus-
määräykset lähetettiin kuorma-au-
tonkuljettajille faksilla, ja faksi tu-
losti monia pitkiä paperirullia.

Luottamus, erityistehtävät 
ja jatkokoulutus
– Olin vuoden virkavapaalla, kun
opiskelin puu- ja metsätalouden leh-
toriksi. Opiskellessani eräoppaaksi 
1990-luvun lopulla käytin kaikki lo-
mapäivät ja vapaa-ajan.

Osallistuminen lukemattomiin 
kursseihin, kuten räjäytystodistuk-
seen, työturvallisuuteen ja juridiik-

IN MEMORIAM

Björn ”Nalle” Arnold-Larsen
26.11.1959 – 7.7.2025

kaan, ovat vain muutamia esimerk-
kejä kursseista, joita Nalle suoritti 
ammattiuransa aikana. Nalle opis-
keli vapaa-ajallaan myös tietotek-
niikkaa ja suoritti tietotekniikan ajo-
kortin.

METO:ssa hänellä oli useita luot-
tamustehtäviä, kuten sihteeri, ra-
hastonhoitaja ja luottamusmies, ja 
hän toimi yhteyshenkilönä Varsi-
nais-Suomen ja Uudenmaan työ-
paikkayksikössä.

– Minulla on paljon hyviä muis-
toja matkoista työtovereiden, ura-
koitsijoiden ja metsureiden kanssa. 
Järjestin useita suosittuja matkoja 
metsureiden kanssa Euroopan kau-
punkeihin.

Todellisena luonnonystävänä ja 
eräoppaana Nalle teki vaelluksia 
työtoverien ja ystävien kanssa.

Suunnitelmat 
eläkeläispäiville
– Tietenkin on havaittavissa, että
yhteydet työelämään ovat lähes kat-
kenneet, mutta arvostan suuresti

keskusteluja, joita vielä käyn työto-
verieni kanssa.

Nyt on aikaa harrastaa muita pie-
niä kiinnostuksen kohteita, kuten 
valokuvausta ja viljelypalstan hoi-
toa. Minulla on rikas sosiaalinen 
elämä, kun käyn päivittäin kävelyllä 
mäyräkoirani Rockan kanssa. Met-
sä ja luonto ovat tärkeitä, ja nautin 
yksin kävelemisestä mäyräkoirani 
kanssa metsässä.

Elämän kultainen reuna on se, 
että minulla on enemmän aikaa 
viettää aikaa lasten ja lastenlasten 
kanssa. Vanhin lapsenlapseni Alma 
on juuri käynyt rippikoulun ja nuo-
rimman lapsenlapsen ristiäiset ovat 
tulossa.

Eläkeikä jäi aivan liian lyhyeksi, Nal-
lea surevat eniten lapset ja lapsen-
lapset.

Työnantaja, entiset työtoverit, 
urakoitsijat ja metsurit muistavat 
Nallen hyvänä työtoverina, joka oli 
hyvä kuuntelija, viisas neuvonantaja, 
stressinkestävä ja todellinen ystävä.

Nalle saa kiitokset eläkkeelle jäämisen kunniaksi järjestetyssä tilaisuudessa huhti-
kuussa. Nalle tiimipäällikkö Ove Simosaksen kanssa. Kuva: Heidi Hurmerinta

Eläkeläishaastattelu Nal-
len kanssa tehtiin 23.6. 
Café Favoritissa Loviisas-
sa, eikä kukaan voinut aa-
vistaa, että Nalle kuolisi 
kaksi viikkoa myöhemmin 
sairauden seurauksena. 
Siksi Nallen omilla sanoilla 
tehty eläkeläishaastattelu 
on muutettu muistokirjoi-
tukseksi.

Teksti: Heidi Hurmerinta

Nalle jäi eläkkeelle 1. huhtikuuta. 
Hänet kutsuttiin huhtikuussa Lo-
viisan toimistossa pidettyyn hen-
kilöstökokoukseen, jossa hänelle 
annettiin tavanomainen eläkkeelle 
jäämislahja työnantajalta ja työto-
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Torolf Finnbäck

Kenneth on ollut metsurina reviirillä melkein 50 vuotta. 
“Juu, vähän harmittaa sillä minulta jäi kuukausi puuttu-
maan. Aloitin toukukuussa vuonna 1975 kun olin täyttä-
nyt 18 vuotta ja jäin eläkkeelle 1. päivä huhtikuuta tänä 
vuonna. Eläkeläisenä olen tosin ollut varmasti kuukau-
den verran auttamassa mm. keväällä istuttamassa, mo-
toraivaamassa ja viimeksi kaatamassa ylisuuria koivuja 
hakkuutyömaalla, joten enköhän nyt ole ollut 50 vuot-
ta metsätöissä” nauraa Kenneth. Kennethin aloitta-
essan metsurina työnantajan nimi oli Porvoo-Sipoon 
yksituinen metsäreviiri ja vakituisia metsureita yhdis-
tyksellä oli tuolloin töissä reilut parikymmentä. “Teim-
me kaikki hakkuut harvennuksista päätehakkuisiin. 
Keväällä istutimme ja kesällä teimme taimikonhoita” 
muistelee Kenneth. Kahdeksankymmentä-luvulla en-
simmäiset hakkuukoneet tulivat ja tekivät lähinnä pää-
tehakkuut. “Puiden kaataminen ja kasaaminen on aika 
raskasta työtä joten oli luonnollista että koneet tulivat 
helpottamaan työtä. Ei metsätyöt meiltä silti loppuneet” 
Kenneth muistelee. Kilpilahden teollisuusalue on ol-
lut metsureille suuri työllistäjä. “Olimme joka vuosi 3-6 
kuukautta alueella raivaamassa ja keräämässä risuja 
putkikäytävien alta. Vastaavanlaista työtä olemme olleet 
tekemässä Hästholmenin alueella Loviisassa” muistaa 
Kenneth. Viisikymmentä vuotta metsätöitä tehnyt Ken-
neth luottaa suomalaiseen metsähoitoon. “Olen uudis-
tanut vanhoja kuusikoita, istuttanut niitä, raivannut ja 
tehnyt ensi harvennuksen niihin ja nähnyt niitä toisen 
harvennuksen jälkeen. Tämän me osaamme!” täräyt-
tää Kenneth. Viidenkymmenen työvuoden jälkeen Ken-
neth on vielä hyvässä kunnossa. “Kaikki toimii! Kahdes-
ti olen joutunut käymään lääkärissä; toinen kerta olin 
sahanut käteen ja toinen kerta olin astunut ampiaisen-

Torolf Finnbäck

Kristian palkattiin työnjohtajaksi Eteläiselle metsäreviiril-
le 1. maaliskuuta alkaen Björn Arnold-Larsenin siirtyessä 
eläkkeelle. Kristianin vastuualeisiin kuuluvat mm. puun-
korjuun suunnittelu Porvoon eteläisillä ja itäisillä alueilla. 
Kristianilla on metsätalousinsinöörin tutkinto Kaakkois-
Suomen-ammattikorkeakoulusta vuodelta 2024. Ensi töik-
seen Kristian toimi Metsäliitolla ostomiehenä Kruunupyy-
Luoto alueella. “Kun avopuolisolle tarjoutui mahdollisuus 
työpaikkaan Porvoon kaupungilla ja Reviirillä aukesi työn-
johtajan toimi, näimme tilaisuuden muuttaa takaisin ko-
tiseudulle Sipooseen”, kertoo Kristian. Intensiivisen pe-
rehdytysjakson jälkeen Kristian sanoo tottuneen työssä 
käytettäviin tietokoneohjelmiin. “Onnekseni sain työsken-
nellä Nallen kanssa noin kuukauden ajan ennen hänen siir-
tymistään eläkkeelle. Nalle oli koonnut minulle “käsikir-
jan” tärkeimmistä työssä käytettävistä ohjelmista ja miten 
eri ohjelmat keskustelevat keskenään. Rutiinit osaan nyt 
melko hyvin ja nyt odotan innolla lisää metsäisiä kokemuk-
sia ja tehtäviä”, sanoo Kristian hymyillen. Innostuksensa 
metsää kohtaan Kristian sai nuoruudessaan, kun hän auttoi 
isäänsä ja isoisäänsä metsätöissä. “Pidän polttopuiden teos-
ta ja yksi suurimmista unelmistani on omistaa metsää tule-
vaisuudessa”, paljastaa Kristian tulevaisuuden haaveistaan. 
Kristian viettää vapaa-aikaansa kuntosalilla tai satunnaises-
ti jääkiekko-otteluissa SM-liigan suurkuluttajana. 

Kristianin tavoittaa puhelimitse numerosta 050-5607873 
tai sähköpostiosoitteella kristian.skogster@mhy.fi

ARTIKKELI

Kenneth Rehnberg on tehnyt 
metsätyötä melkein 50 vuotta

Kristian “Kride”  Skogster huolehtii 
hakkuista itäisen Porvoon alueella

Jarmo Reiman
Toimitusjohtaja
040 355 62 21
jarmo.reiman@nyved.fi

Anne Nurmi
Operaatioasiantuntija
040 483 0248
anne.nurmi@nyved.fi

David Lundqvist
Operaatioasiantuntija
040 8010401
david.lundqvist@nyved.fi

Svante Rikberg 
Operaatioasiantuntija
040 732 0002
svante.rikberg@nyved.fi

peesään” muistaa Kenneth. Kerrottakoon että Kenneth 
on ylläpitänyt kuntonsa pyöräilemällä, juoksemalla ja 
osallistumalla Sulkavasoutuun 13 kertaa! Hänen harras-
tuksiin kuuluu Koskenkylän vapaapalokunta ja Nylands 
Brigadgillet
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ARTIKKELI

Metsälehti on suomalaisen metsän riippumaton äänenkannattaja, 
joka tuo luoksesi metsänomistamisen parhaat käytännöt ja taidot, 

tuoreet uutiset ja uusimmat tutkimukset sekä alan johtavat asiantuntijat. 
Nyt jäsenetutilaukseen kuuluu myös 

Metsälehti Digi (arvo 142,80 €)

 TILAA JO TÄNÄÄN: 
metsalehti.fi/jasenetu/mhy tai 09 315 49 840 

Kerro soittaessasi, että teet MHY-jäsenetutilauksen.

Miltä näyttää
maailman paras

metsänomistamisen taito?

Polku omaan metsään

VUODEN TILAUSJAKSO, 23 NUMEROA

95 €
Norm. 170 €, etusi 75 €

HUOM!
Tilausmaksu on 
verovähennys-

kelpoinen!

Torolf Finnbäck

Kaj Lindénin jääminen eläkkeelle Nyvedistä lokakuun 
alusta sai aikaan tapahtumaketjun, jossa Svante Rikberg 
valittiin Kajenin seuraajaksi ja Svanten seuraajaksi siir-
tyi Robert Hansson. Robertin tilalle alueneuvojaksi Por-
voon läntisille alueille palkattiin Stefan Haase 1. elokuu-
ta alkaen. Stefan, 37 vuotta, on kotoisin Pellingistä ja 
asuu nyt Porvoon kaupungissa vaimonsa ja kahden lap-
sensa kanssa.  Stefan valmistui metsätalousinsinööriksi 
vuonna 2014 Noviasta Tammisaaresta. Hän on yrittäjä-
nä aikaisemmin tehnyt metsänhoito- ja hakkutöitä sekä 
tehnyt osa-aikatyötä paikallisella haketusyrityksellä. 
“Seudun tunnen aika hyvin. Tietystikään en joka nurk-
kaa tai metsänomistajaa, mutta olen avoin uusille ta-
paamisille”, kertoo Stefan. Porvoon länsiosa on ollut pe-
rinteistä maa- ja metsätalousaluetta, mutta on vuosien 
varrella ollut suurten muutospaineiden alla. “Porvoon 
länsipuolelta löytyy mm. Suomen suurimpiin lukeutu-
va teollisuusalue, Kilpilahti, ja sen ympärille rakennet-
tu infrastruktuuri. “Alueelta löytyy metsiä halkaisevia 
rauta- ja maanteitä, sähkö- ja kaasulinjoja. Maakunta-
kaavasta löytyy varauksia uudelle rautatielinjaukselle, 
kaukolämmölle ja lentokentälle... täytyy paneutua tar-
kemmin kaavamääräyksiin ja miettiä, mitä se tarkoittaa 
metsätaloudelle. Edunvalvontaa kuuluu kuulema työ-
tehtäviin”, miettii Stefan. Yrittäjänä Stefan teki paljon 
taimikonhoitoa. “Taimikoiden hoidossa olemme jäljes-
sä, hoitamattomia taimikoita löytyy paljon! On paljon 
halvempaa hoitaa taimikot kuntoon varhaisessa iässä 
kuin juuri ennen ensiharvennusta. Hoidetusta metsästä 
saa enemmän ja järeämpää puuta, mikä vaikuttaa hak-
kuukustannuksiin”, muistuttaa Stefan. 

Vapaa-aikaansa Stefan viettää mieluiten perheensä 
kanssa veneillen Pellingin saaristossa. Vapaapalokunta-
toiminta on myös lähellä Stefanin sydäntä.

Stefanin tavoittaa puhelimitse numerosta 0400 
–7200866 tai sähköpostilla stefan.haase@mhy.fi

Stefan Haase jatkaa alueneuvojana 
Robert Hanssonin jälkeen

teksti: Henrik Holmberg 

Tilastojen mukaan taimikoiden raivaus on ollut tar-
peeseen nähden liian vähäistä. Luonnonvarakeskuk-
sen tilastojen mukaan alueella on suoritettu noin 39 
% kiireellisistä taimikoiden hoitotoimenpiteistä, kun 
vaatimus on 60 %. Koska tämä on ollut monivuotinen 
ongelma, se johti vakavaan poikkeamaan PEFC-serti-
fiointivaatimuksista. Tämä on korjattava ja taimikon-
hoidon pinta-aloja on kasvatettava koko Länsi-Suomes-
sa, jotta sertifikaatti pysyy voimassa. 

Jos metsissäsi on mahdollisia taimikon hoitotarpei-
ta, ota yhteyttä reviirin alueneuvojaan selvittääksesi asi-
an ja saadaksesi selville metkatukien mahdollisuudet.

Auditoinnissa tuli esiin myös joitakin pienempiä 
poikkeamia, jotka koskevat suoraan metsänomistajia: 

Metsänomistajan itsensä suorittamassa hakkuussa, 
jossa puutavara myydään, on tehtävä metsänkäyttöil-
moitus. Tämä koskee myös tuulenkaatojen hakkuuta ja 
metsävahinkojen vuoksi tehtävää hakkuuta. Muista toi-

Syksyn PEFC-auditoinnin tulokset läntiseltä  
sertifiointialueelta esiteltiin 22.10. 

mittaa metsänkäyttöilmoitus Metsäkeskukseen vä-
hintään 10 päivää ennen hakkuun aloittamista! Apua 
ja neuvoja tässä asiassa saat ottamalla yhteyttä omaan 
alueneuvojaan hyvissä ajoin ennen suunniteltua hak-
kuuta. 

Muista myös, että hakkuissa jäljelle jääneitä eläviä 
säästöpuita, kuolleita runkoja ja tekopökkelöitä ei saa 
ottaa polttopuukäyttöön tai muuhun käyttöön. Hak-
kuun jälkeen hakkuualueella on oltava 10 elävää sääs-
töpuuta hehtaaria kohti. Tuulen kaatamat tai kuolleet 
säästöpuut on jätettävä metsään! Myös hakkuualueelle 
jätetyt kuolleet puunrungot on jätettävä metsään! 

Reviirin jäsenten kiinteistöt kuuluvat automaatti-
sesti PEFC-sertifiointiin. Metsäsertifioinnilla kerrotaan 
kuluttajille, miten metsänhoidolla tuetaan kestävää ke-
hitystä. Metsäsertifiointi on metsänomistajalle keino 
osoittaa oman toimintansa vastuullisuus. Koska valtaosa 
metsätuotteista viedään ulkomaille, PEFC-metsäsertifi-
oinnin avulla kerromme että suomalaisten metsätuottei-
den alkuperä voidaan osoittaa luotettavasti.
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TAPAHTUMAT

MT LEHTI + DIGI

70 €
/3kk

Kestotilauksen 1. jakso
(Norm. 91,50 €)

J Ä S E N E T U

MT DIGI

40 €
/3kk

Kestotilauksen 1. jakso
(Norm. 56,70 €)

J Ä S E N E T U

Luotettavaa ja ajankohtaista asiaa  
painettuna kolme kertaa viikossa.  

Sovelluksella ja verkossa vaikka joka 
päivä MT.FI. Liitelehdet MT Metsä, 

Kantri ja MT Suomalainen Maaseutu 
luettavissa myös näköislehtinä.

Metsänomistajan ja maaseudun 
yrittäjän paras tietolähde.

Tilaa netissä!
MT.FI/mhyjasen
tai QR-koodilla

Tarjous on voimassa 20.12.2025 asti.

Teksti: Henrik Holmberg

Metsäreviirin metsänomistajien 
perinteinen metsätaitokilpailu 
järjestettiin tänä vuonna Kemiös-
sä nuorisoseuratalo Wrethallas-
sa. Kilpailu järjestettiin tutun ai-
kataulun mukaan illallisineen ja 
palkinnot jaettiin kahvin jälkeen. 
Kilpailurata oli vedetty hiihtola-
dun varteen lähelle Långdalenin 
urheilukenttää, muutama kilo-
metri Wrethallasta. Mårten Nur-
mio toimi tällä kertaa ratames-
tarina yhteistyössä Metsäreviirin 
toimihenkilöiden kanssa. Sää oli 
tänä vuonna aurinkoinen ja rata 
oli helppokulkuinen. 

Osallistujia tuli bussikuljetuk-
silla Länsi-Uudeltamaalta ja Itä-
Uudeltamaalta. Tänä vuonna mu-
kana oli joukkueita myös muilta 
metsänhoitoyhdistyksiltä. Kilpai-
lusuorituksen jälkeen osallistujia 
hemmoteltiin grillatuilla makka-

Metsäreviirin metsänomistajien 
metsätaitokilpailu Kemiössä 9.10.

METSÄTAITOKILPAILU ETELÄINEN METSÄREVIIRI 
Kemiö 9.10.2025

JOUKKUETULOKSET
Sij. Nimi Joukkue Leimaus Tehtävä Yliaika Yht.

1. Nygård Mikael Lovisa I 52 89 0 141

Tallberg Martin Lovisa I 55 80 0 135

Widlund Stefan Lovisa I 58 75 0 133 409

2. Wiksten Johan Borgå I 55 85 0 140

Andersson Paul Borgå I 60 79 0 139

Westerlund Gustav Borgå I 57 64 0 121 400

3. Mårtenson Kim Lovisa II 51 84 0 135

Nylund Tom Lovisa II 56 79 0 135

Nylund Calle Lovisa II 56 70 0 126 396

4. Wasström Anders Västra Nyland IV 53 82 0 135

Wasström Niklas Västra Nyland IV 57 75 0 132

Simberg Peter Västra Nyland IV 57 72 0 129 396

5. Laitinen Raimo Mhy Mänty-Saimaa I 58 92 0 150

Hujala Jouko Mhy Mänty-Saimaa I 52 76 0 128

Pietarila Vuokko Mhy Mänty-Saimaa I 50 67 0 117 395

METSÄTAITOKILPAILU ETELÄINEN METSÄREVIIRI 
Kemiö 9.10.2025 

HENKILÖKOHTAISET TULOKSET
Sij. Nimi Joukkue Leimaus Tehtävä Yliaika Yht.

1. Laitinen Raimo Mhy Mänty-Saimaa I 58 92 150

2. Engblom Roger Kimito II 59 87 146

3. Hirvelä Reijo 56 86 142

4. Nygård Mikael Lovisa I 52 89 141

5. Holmen Henrik Kimito I 51 89 140

6. Wiksten Johan Borgå I 55 85 140

7. Henriksson Bengt Kimito III 51 88 139

8. Matilainen Matti 52 87 139

9. Andersson Paul Borgå I 60 79 139

10. Björklöf Jan Västra Nyland I 52 85 137

11. Malmström Johan Mellan-Nyland I 54 82 136

12. Mårtenson Kim Lovisa II 51 84 135

13. Wasström Anders Västra Nyland IV 53 82 135

14. Tallberg Martin Lovisa I 55 80 135

15. Nylund Tom Lovisa II 56 79 135

roilla. Kemiönsaaren kunnanhalli-
tuksen puheenjohtaja Helena Fab-
ritius piti esitelmän Kemiönsaaren 
700-vuotisjuhlallisuuksista ja Met-
säkeskus oli myös paikalla pitämäs-
sä esitelmiä ajankohtaisista aiheista 
ennen illallista. 

Joukkuepalkinnon voitti tänä 
vuonna joukkue Lovisa I, joukkue-
jäsenillä Stefan Widlund, Martin 
Tallberg ja Mikael Nygård. Toisella 
sijalla oli joukkue Borgå I ja kolman-
neksi tuli joukkue Lovisa II. Raimo 
Laitinen mhy Mänty-Saimaasta voit-
ti yksilökilpailun päivän parhaalla 
tuloksella arviointiosiossa. Toisek-
si tuli Roger Engblom Kemiöstä ja 
kolmanneksi Reijo Hirvelä mhy Sa-
takunnasta. Kunniapalkinnon par-
haasta leimaustuloksesta sai Tage 
Eliasson. Ensi syksynä on tarkoitus 
järjestää kilpailu läntisellä Uudella-
maalla.

Joukkue Lovisa I joukkuejäsenillä Stefan Widlund, 
Mikael Nygård och Martin Tallberg.

Vasemmalla reviirin kilpailun voittaja Roger Engblom Kemiöstä, 
oikealla kakkonen Mikael Nygård Loviisasta ja keskellä kolmo-
nen Henrik Holmen Kemiöstä.
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